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Vec 

OO PZ Košice Sídlisko KVP, správa o bezpečnostnej situácii za I. polrok 2025 

- zaslanie    _______________________________________________________________________ 

 

 

Výkon hliadkovej a obchôdzkovej služby bol plánovaný na základe spracovaných analýz 

bezpečnostnej situácie a stavu verejného poriadku v služobnom obvode OO PZ Košice Sídlisko 

KVP, pričom výkon služby bol a je orientovaný do miest s najčastejším výskytom 

protispoločenskej činnosti na základe vlastnej analýzy a to s cieľom eliminácie tejto 

protispoločenskej činnosti a za účelom zabezpečenia verejného poriadku. 

Za sledované obdobie sme nezaznamenali narušenie verejného poriadku takého charakteru, 

ktoré by si vyžadovalo nasadenie väčšieho počtu síl a prostriedkov. 

Na úvod je potrebné uviesť, že všetky údaje udávam za celkový rok 2025 a nie zvlášť za 

I. polrok, aby bola zrejmá celková bezpečnostná situácia za príslušný kalendárny rok (pozn.: 

v podmienkach Policajného zboru sa štatistické ukazovatele nevedú zvlášť za I. polrok a zvlášť za 

II. polrok, ale súhrnne od začiatku roka po príslušný dátum až do 31. decembra príslušného 

kalendárneho roka). Pri niektorých štatistických ukazovateľoch budem zámerne uvádzať 

i ukazovatele z predchádzajúceho roka, aby bolo zrejmé, či došlo k poklesu, resp. nárastu. 

Uvádzam, že nižšie uvedené štatistické údaje sú čerpané z dostupných policajných databáz 

a to z tzv. evidenčno-štatistického systému kriminality. Uvedené údaje sa týkajú služobného obvodu 

tunajšieho obvodného oddelenia, ktoré tvoria okrem mestskej časti Sídlisko KVP aj mestské časti 

Myslava, Lorinčík, Pereš a Luník IX. Na predmetnej štatistike sa nepodieľa len tunajšie obvodné 

oddelenie, ale tvoria ho aj prípady trestných vecí iných útvarov v rámci Policajného zboru (napr.: 

Odbor kriminálnej polície OR PZ Košice, Odbor kriminálnej polície KR PZ Košice, ÚBOK, 

ÚHaCP, ODI, PMJ atď.). 
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I. Trestná činnosť  

Za obdobie roka 2025 bolo zaznamenaných v našom služobnom obvode celkovo 144 

trestných činov, u ktorých bolo začaté trestné stíhanie (pozn.: rok 2024 za porovnateľné obdobie – 

174 trestných činov), pričom z uvedeného počtu bolo objasnených 42 trestných činov, čo 

predstavuje objasnenosť 29,17 % (pozn.: v rámci OR PZ Košice, t. j. priemer 9-tich obvodných 

oddelení je celková objasnenosť na úrovni 23,91 %). 

Podľa analýzy trestných činov evidujeme v služobnom obvode celkovú násilnú trestnú 

činnosť v počte 19 prípadov (rok 2024 - 17). Vraždu sme nezaznamenali (ani za rok 2024). Lúpež 

bola zaznamenaná jedna a tá bola i objasnená (rok 2024 – 0), znásilnenie sme zaznamenali jedno, 

ktoré bolo objasnené (za rok 2024 - 0). 

Majetkovú trestnú činnosť evidujeme v počte 55 prípadov (rok 2024 - 69). Uvádzam, že 

majetková trestná činnosť tvorí najviac z páchanej celkovej trestnej činnosti a to nielen v našom 

služobnom obvode, ale i celkovo v rámci SR. 

Bola zaznamenaná jedna krádež motorového vozidla (rok 2024 - 1) a 6 krádeží vecí 

z motorových vozidiel (rok 2024 - 5). 

Krádeže vlámaním zaznamenané 13 (rok 2024 - 8), krádeže vlámaním do bytu, resp. domu 

boli zaznamenané 3 (rok 2024 - 5). 

Ekonomická trestná činnosť tvorí celkovo 26 prípadov (rok 2024 - 19). 

Pozitívnym ukazovateľom s ohľadom na iné služobné obvody ostatných obvodných 

oddelení v rámci OR PZ Košice je z vyššie špecifikovaných druhov trestnej činnosti najnižší nápad 

trestnej činnosti na úseku krádeží vlámaním. 

Samostatnou kapitolou sú trestné veci v miestnej a vecnej príslušnosti tunajšieho obvodného 

oddelenia, ide o prípady v rámci tzv. skráteného vyšetrovania, ktoré vykonáva poverený príslušník 

PZ. V roku 2025 (k 31. 08. 2025) sme zaznamenali celkovo 139 trestných vecí, t. j. trestných 

oznámení a podnetov na trestné stíhanie. 

              

II. Priestupky 

Za obdobie roka 2025 bolo zaznamenaných celkovo v tunajšom služobnom obvode 386 

priestupkov (v roku 2024 - 228), u ktorých vykonalo objasňovanie tunajšie obvodné oddelenie, 

pričom z uvedeného počtu bolo objasnených 231 priestupkov, čo predstavuje objasnenosť 59,84 %. 

Prevažnú časť priestupkov tvoria priestupky proti majetku (rok 2025 – 299; rok 2024 - 188) 

a priestupky proti občianskemu spolunažívaniu (rok 2025 – 129; rok 2024 - 128). V tzv. blokovom 

konaní bolo riešených ďalších 305 prípadov (pozn.: rok 2024 - 247). 
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III. Služobná činnosť 

V rámci služobnej činnosti tunajšieho obvodného oddelenia bolo:  

- zadržaných a obmedzených na osobnej slobode podozrivých osôb zo spáchania trestného 

činu celkovo 23; 

- zaistených podľa § 19 zákona o PZ celkovo 20 osôb; 

- predvedených za účelom podania vysvetlenia a zistenia totožnosti celkovo 33 osôb; 

- zatknuté osoby na základe príkazu súdu celkovo 9 osôb; 

- vypátraných 11 hľadaných osôb a 3 hľadané veci; 

- vykonaných celkovo 89 eskort a predvedení osôb (pozn.: pre súd, ZVJS, pre vyšetrovateľa 

PZ a pod.); 

- vykonaných celkovo 247 asistencií (pre RZP, HaZZ, ÚPSvaR a pod.); 

- vybavených doručených písomných dožiadaní celkovo 314 (pozn.: pre súd, prokuratúru a 

iné mimorezortné inštitúcie); 

- bolo použitých 8 oprávnených donucovacích prostriedkov (bez zranení; bez použitia 

zbrane); 

- útok na verejného činiteľa sme nezaznamenali; 

- mimoriadnu udalosť sme nezaznamenali; 

- v súvislosti s BaPCP bolo zadržaných celkovo 20 vodičských preukazov, bolo 

zaznamenaných až celkovo 20 prípadov jázd pod vplyvom alkoholu (z toho 12 prípadov nad 

1 promile, teda trestný čin ohrozovania pod vplyvom návykovej látky) a 3 prípady marenia 

výkonu úradného rozhodnutia (jazda vozidlom i napriek uloženému zákazu činnosti viesť 

vozidlo) – pozn.: v tomto smere, t. j. v zistení a objasnení prípadov jázd pod vplyvom 

alkoholu (trestný čin ohrozovania pod vplyvom návykovej látky) tunajšie obvodné 

oddelenie v rámci OR PZ Košice, teda z celkovo 9-tich obvodných oddelení dlhodobo 

dosahuje najlepšie výsledky, čo sa týka kvantity odhalenia tejto protiprávnej činnosti našimi 

príslušníkmi. Vzhľadom k uvedenému po stránke materiálno-technickej uvádzam, že ako 

jediné obvodné oddelenie v rámci OR PZ Košice disponujeme meračom rýchlosti. 

 

S cieľom  pozitívneho ovplyvnenia dopravno-bezpečnostnej situácie policajti tunajšieho 

obvodného oddelenia vykonali vlastné represívno-bezpečnostné akcie, ako aj dopravno–

bezpečnostné akcie v spolupráci s Okresným dopravným inšpektorátom OR PZ v Košiciach hlavne 

so zameraním sa na ochranu chodcov prechádzajúcich cez cestu, vodičov pod vplyvom alkoholu. 

Okrem nami vykonávanej služobnej činnosti je zo strany OR PZ Košice príslušným Okresným 

dopravným inšpektorátom priebežne a podľa aktuálnej situácie nezávisle od nášho útvaru situovaný 

výkon služby na úseku BaPCP. 
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IV. Súčinnosť, spolupráca a iné 

Okrem priority včasnej reakcie na aktuálnu bezpečnostnú situáciu je v neposlednom rade 

veľmi dôležitá i súčinnosť a spolupráca s inými subjektmi (vrátane samospráv) o to viac v časoch 

neustále pribúdajúceho nepriaznivého personálneho stavu. 

Za účelom vyššie uvedeného je riaditeľ tunajšieho obvodného oddelenia v kontakte so 

starostami mestských častí v určenom služobnom obvode a s MsP Košice Západ. 

Vzhľadom i na predchádzajúci rok uvádzam, že bezpečnostná situácia je na stabilnej úrovni. 

Nápad trestnej činnosti je na mierne nižšej úrovni ako v minulom roku. Stav uličnej, násilnej 

a mravnostnej kriminality je na porovnateľnej úrovni ako v predchádzajúcom období. 

Starostovia mestských častí boli a sú informovaní o tom, že pokiaľ na základe nápadu 

protiprávnej činnosti uznám ako riaditeľ tunajšieho obvodného oddelenia za vhodné, tak budem 

informovať o bezpečnostnej situácii v služobnom obvode, pokiaľ sa tá teda líši, resp. vymyká od 

bežného náhodného protiprávneho konania. Z toho titulu sú informovaní i o aktuálnej situácii 

a zároveň boli požiadaní i o prípadnú informovanosť verejnosti, teda občanov o všímavosť a hlavne 

o čo najpromptnejšie nahlásenie podozrivej aktivity. 

Špecifická pre rok 2025 bola tá skutočnosť, že sme vykonávali služobnú činnosť v úzkej 

spolupráci so školami v našom služobnom obvode a to formou osobných stretnutí a v priebehu roka 

sme doposiaľ nezaznamenali mimoriadnu udalosť na školách, ale i v iných inštitúciách. 

 

Posledne aktuálne bezpečnostné riziká, resp. opakujúce sa protiprávne konania: 

 

1. Narúšanie verejného poriadku asociálmi vo vybraných lokalitách – vykonaná spolupráca vo 

forme zvýšeného dohľadu v spolupráci s MsP. 

 

2. Telefonické a elektronické pokusy o podvody na osobách vyššieho veku (t. j. podvody cez 

mobilnú aplikáciu WhatsApp; telefonické podvody za účelom vylákania financií – 

predstavovanie sa za policajta a pod.). 

 

Ohľadne aktuálneho stavu bezpečnostnej situácie, ako i o stave konkrétneho plánovania 

výkonu služby po stránke teritoriálnej a časovej je riaditeľ obvodného oddelenia a jeho zástupcovia 

v neustálom kontakte s veliteľom policajnej stanice MsP Košice Západ ako i s jeho zástupcom, 

z dôvodu, aby dostupné sily a prostriedky boli, čo najefektívnejšie plánované a následne i využité. 

Taktiež je i aktívna naša účasť (riaditeľa, resp. zástupcu riaditeľa) na zasadnutiach komisie 

verejného poriadku, na zasadnutiach miestneho zastupiteľstva a iných pracovných stretnutiach. 
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V. Záver 

Na základe vyššie uvedeného i s ohľadom na porovnateľné obdobie minulého roka opätovne 

uvádzam, že bezpečnostná situácia z hľadiska zabezpečenia verejného poriadku a stavu kriminality 

je v služobnom obvode Obvodného oddelenia PZ Košice Sídlisko KVP na priaznivej úrovni. 

V porovnaní s predchádzajúcimi obdobiami je dlhodobo stabilizovaná a v porovnaní s niektorými 

ostatnými mestskými časťami v rámci mesta Košice je na oveľa priaznivejšej úrovni (hlavne po 

stránke uličnej kriminality – lúpež, výtržníctvo, mravnostná kriminalita a krádeže vlámaním). Vo 

všeobecnosti nedošlo k výraznému zhoršeniu v jednotlivých ukazovateľoch kriminality a ani ako 

celku, čo hodnotím veľmi pozitívne. 

Na kvalitu a včasnosť služobnej činnosti negatívne vplýva personálny a materiálno-

technický stav. To znamená, že je čoraz ťažšie zabezpečiť zvyšovanie kvality výkonu služby, 

nakoľko po personálnej stránke evidujeme za posledný štvrťrok výrazné zníženie personálneho 

stavu príslušníkov PZ a to zapríčinené prevedením policajtov na inú funkciu a útvar ako i uvoľnenie 

zo služobného pomeru do výsluhového dôchodku, pričom posledné dva roky neevidujeme prípadné 

pridelenie novoprijatého policajta. Taktiež je potrebné uviesť, že vzhľadom k celkovej nepriaznivej 

personálnej situácii v rámci OR PZ Košice je tunajšie obvodné oddelenie vysielané na služobné 

zákroky i mimo služobný obvod (Západ; Šaca, Juh). 

No i napriek akýmkoľvek negatívnym faktorom sa v čo najväčšej možnej miere snažíme 

vykonávať služobné činnosti tak, aby bol verejný poriadok zabezpečený dostupnými silami 

a prostriedkami a za využitia spolupráce a súčinnosti hlavne s MsP. 

V závere pri tejto príležitosti by som sa rád poďakoval za doposiaľ vykonanú spoluprácu 

starostovi, zástupcovi starostu, kontrolórovi  mestskej časti a príslušným zamestnancom MÚ MČ 

Košice KVP, ako i veliteľovi, zástupcovi veliteľa a všetkým príslušníkom policajnej stanice MsP 

Košice Západ a v neposlednom rade i občanom, ktorí pri zistení podozrenia z akéhokoľvek 

protiprávneho konania uvedené bezodkladne hlásia na tiesňovú linku, ďalej i občanom ktorí nám 

poskytli akúkoľvek súčinnosť pri našej služobnej činnosti teda pri plnení úloh Policajného zboru. 

 

 

 

S úctou                                              

 

 

                                 mjr. JUDr. Ján Michalco 

                                                                                   riaditeľ 

 

 

 


